

时政要闻

新时代 新征程 新伟业

2024年全市“扫黄打非”暨“打假治敲”工作会议召开 王钦胜出席并讲话

本报讯(记者 王晓晶)4月2日,全市“扫黄打非”暨“打假治敲”工作会议召开。市委常委、秘书长王钦胜出席会议并讲话。

会议指出,2023年全市“扫黄打非”和“打假治敲”战线坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在中央和省委、市委的坚强领导下,聚焦重点任务、重点领域、重点环节,加强组织领导,周密安排部署,圆满完成了各项工作任务,有力维护了全市政治安全、意识形态安全、文化安全。

会议强调,要充分肯定成绩,正视存在问题。围绕护安全、防风险、正风

气、促发展,坚持系统观念、底线思维,以扎实的工作成效坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要突出重点关键,狠抓工作落实。聚焦首要任务,推动查堵反制工作取得更大突破;聚焦群众关切,着力维护市场秩序;聚焦互联网主战场,努力营造清朗网络空间;聚焦未成年人健康成长,坚决有力扫除文化垃圾;聚焦“打假治敲”,净化新闻传播秩序。要压实工作责任,提升工作水平。加强组织领导,健全制度机制,强化队伍建设,深化宣传引导,为加快建设现代化区域中心城市营造健康向上的环境氛围。②9

筑牢燃气安全“防火墙” 为建设现代化区域中心城市 提供坚实保障

李建超出席会议并讲话

本报讯(记者 田瑞德)4月2日上午,在收听收看全省城镇燃气管道设施“带病运行”专项治理工作视频会议后,我市立即召开会议,就做好相关工作进行部署。市委常委、常务副市长李建超出席会议并讲话。副市长孙继伟主持会议。副市长李全喜出席会议并讲话。

李建超指出,燃气安全,责任重大,不容忽。要加强组织领导,各县区成立工作专班,统筹制订专项治理工作方案,扎实开展大清查,全面实现清仓见底、动态清零。要压实各方责任,党委政府的领导责任、主管部门的监管责任、企业和商户的主体责任,从源头减少风险隐患。要严格执法监管,从严管控第三方施工行为,加大第

三方施工破坏燃气管道的查处力度,对于构成违法行为的,坚决移交司法机关,依法处置,并通过媒体向社会曝光,通过事实案例开展警示教育,提高全民安全意识。

李建超强调,全市各级各部门要切实提高政治站位,勤勉尽责,用实际行动把“时时放心不下”的责任感转化为“事事有底”的硬保障,全力推动专项治理扎实有效,切实防范化解燃气安全重大风险,为建设现代化区域中心城市提供坚实保障。

李全喜就全市城镇燃气管道设施“带病运行”专项治理工作进行部署。孙继伟就贯彻落实会议讲话精神作了具体要求。②9

2024年驻马店市“春风行动” 残疾人就业专场招聘会举办

本报讯(记者 张子豪)4月2日上午,2024年驻马店市“春风行动”残疾人就业专场招聘会在河南乐山电缆有限公司举办。副市长宋庆林出席并宣布招聘会开幕。

招聘会现场,河南乐山电缆有限公司、驻马店中集华骏铸造有限公司、思念食品有限公司、河南丹尼斯百货有限公司驻马店分公司、驻马店市白云纸业、泌阳县丰盈制衣有限公司等63家企业提供了客服专员、文员、车间

操作工、缝纫工、包装工、康复护理、幼师、推拿师、保洁员、技术员、司机、护工、生产辅助工等591个就业岗位。市残疾人就业综合服务中心、市就业创业服务中心在现场设置了政策咨询台,向残疾人提供求职登记、就业指导、就业创业优惠政策咨询等就业服务。

据统计,招聘会当天初步达成就业意向近百人。记者了解到,市残联还将向残疾人提供多渠道就业服务,更好地满足残疾人就业服务需求。②9

清明小长假

驻马店车务段预计发送旅客9万人次

本报讯(记者 刘金霞 通讯员 姚 聪)2024年清明假期为4月4~6日(周四至周六),高峰客流周期为3日~7日,根据历年客流规律,结合今年客流及假期安排,驻马店车务段预计发送9万人次,日均1.8人次。

今年清明节客流,驻马店车务段节前以出发为主,节后以到达为主,主要是商务、旅游、探亲流,主要流向为武汉、郑州、北京、开封、洛阳、长沙、西安等地,该段在用足用好运力运力的同时,清明小长假计划增开临客列车6趟,其中普速增开2趟(K4109次,郑州-信阳;K4110次,信阳-郑州),高铁增开4趟(G4569次,郑州东-信阳东;G4959次,北京西-武汉;G4570次,信阳东-郑州东;G4960次,武汉-北京西)。

为做好2024年清明小长假的旅客运输组织工作,确保旅客运输安全可控、组织有序,驻马店车务段进一步强化服务举措,牢牢卡控站台、电梯、进出站口等关键部位,全力迎接假期客流高峰的到来。

为确保清明小长假的运输安全,该段从前期准备、作业过程、应急处置、设备管理等方面进行全面强化。严格安全检查危工作,重点从安检人员配备、安检通道设置上满足高峰期客运组织需求。加强旅客乘降组织管控,落实检票区域“预检区”的运用,做好旅客引导,防止发生漏乘误乘情况。进一步完善列车密集到达、列车晚点、恶劣天气影响运行等客运非正常情况的应急措施。同时,加强设备管理,确保安检仪、闸机、电梯等设备运行状态良好。②9

社会主义核心价值观基本内容

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

以产业振兴为抓手,激发产业发展内生动力 泌阳县发展特色产业助推乡村振兴

本报记者 方祥

日前,记者在泌阳县官庄镇龙水村村民赵长松的羊肚菌种植基地看到,一个个饱满鲜嫩的羊肚菌在阴凉的大棚内茁壮成长,处处洋溢着丰收的景象。

“我今年种了12个棚的羊肚菌,大概40亩。现在的生羊肚菌每斤50元,晒干的羊肚菌每斤在350元~420元,1个棚一年收益在40000元左右。”赵长松一边采摘着羊肚菌一边算起了种植羊肚菌的好效益。

在交谈中,赵长松谈起了他种植羊肚菌的经历。2021年之前,他一直在家种植花菇,由于种植花菇投入人力成本高、经济效益不理想,而种植羊肚菌市场销路好、经济效益高、投资见效快,经过分析,他不再种植花菇,走上了专业种植羊肚菌的致富之路。

赵长松介绍,种植好羊肚菌关键在控制好温度和提供好营养。大棚的温度要控制在5℃~25℃之间,这是适合羊肚菌生长的最佳温度,如果温度过高,可以采用洒水和通风的方法降温。此外,羊肚菌生长过程中,营养袋也是非常重要的因素,营养袋原料配方、含水量、松紧度、灭菌效果等也直接影响羊肚菌的种植效益。

羊肚菌种植周期短、效益好、见效快,是增收致富的好产业。为了形成一定规模并带动村民一起发展,2022年,赵长松牵头成立了龙水农民种植专业合作社,在规范化、科学化种植羊肚菌上下功夫,免费为村民提供上门技术指导和服务,统一配备羊肚菌种植大棚、胶管、喷头、撑杆等设施,解决了村民种植羊肚菌的“门槛”问题。成

熟后的羊肚菌由合作社统一收购,解决了村民种出来怎么销的问题。

如今,凭借国家大力支持乡村振兴的机遇和政策,赵长松的羊肚菌种植基地着力发展羊肚菌特色产业,由于气候适宜和技术过硬,种出的羊肚菌个头大、产量高,很受消费者欢迎。每到羊肚菌收获季节,不少客商上门采购,增强了群众种植的积极性 and 信心。

“我们将在原有的种植基础上,总结经验,探索发展庭院经济等种植模式,有序扩大种植规模,立足现有资源优势,拓宽销售渠道,提升产品附加值,形成集研发、生产、加工、销售、采摘、研学、休闲、观光于一体的现代化产业链,让羊肚菌种植成为群众增收致富的新途径,切实发展壮大村集体经济。”官庄镇负责人说。

赵长松种植羊肚菌只是泌阳县发展特色产业的一个缩影。乡村要振兴,因地制宜发展特色富民产业是关键。近年来,泌阳县依托资源优势,积极推广羊肚菌种植,通过产业转型升级带动村集体增收、百姓致富,迈出了乡村振兴的坚实步伐。

“在乡村振兴战略中,产业兴旺是关键。下一步,我们将通过发挥像赵长松这样的致富带头人、村后备干部带头作用,以产业振兴为抓手,充分利用土地资源,加大高效、生态、安全特色农业技术推广力度,激发产业发展内生动力,以产业振兴助推乡村振兴,为全县农业提质增效、村集体和农民增收打开新门路。”泌阳县负责人说。②9



小番茄助农增收

4月1日,在驿城区诸市镇魏庄村的孙振江大棚里,看到红艳、黄橙橙、绿莹莹的小番茄缀满枝头。近年来,诸市镇围绕特色做“农+文+旅游”融合发展产业,助力乡村振兴,拉长农民增收产业链。⑥5

本报记者 郭建光 闫宏伟 摄影报道



驻马店高速交警发布2024年清明节安全出行提示

合理选择出行时间 出行线路

本报讯(记者 刘金霞)清明小长假拜祭祖、踏青访友等出行活动增加,预计辖区道路在最近几天将迎来车流高峰。日前,驻马店市高速交警支队结合以往节假日期间高速公路通行情况,提醒广大交通参与者合理选择出行时间、出行线路,避开出行高峰易堵路段,小心驾驶,安全出行。

据悉,今年清明假期为4月4日至6日,免费通行时间为4月4日00:00至4月6日24:00,请广大出行人员科学安排行程。

根据往年清明节期间的交通流量

特点,出行主要以短途游和周边游为主,大多数人会选择自驾返乡扫墓或出游,因此拼车包车现象增加。此外,超速超员、疲劳驾驶、分心驾驶等违法行为也将明显增多,交通事故风险加大。

4月3日下午5时和4日上午8时是出行高峰,交通流量较大。4月6日下午5时~7时为返程高峰,上下收费站车辆骤增,极易拥堵。

清明小长假高速公路易堵点:京港澳高速与新阳互通立交;京港澳高速与商南高速互通立交;京港澳开源收费站(驻马店站);京港澳驻马店服务区、确

山服务区双侧匝道口;沪陕高速泌阳服务区双侧匝道口;在驾驶途中如遇拥堵、缓行路段,请耐心等待,安全行车,切勿随意穿插,随意变道,切勿违法占用应急车道行驶,如遇高速交警执勤执法请配合工作。

此外,清明假期禁止危险货物运输车辆在全省高速公路通行,已在高速公路上行驶的危险货物运输车辆,应当就近驶离高速公路。

驻马店高速交警提醒广大驾驶员,车辆行经高速公路,请时刻保持安全距离和车速,不随意变更车道,不违法占

用应急车道。驶离高速或进入服务区时应提前观察,留意服务区、收费站提示标志,提前安全变更车道,切勿紧急变道、急踩刹车。如不慎错过当前出口,应继续行驶并从下一出口驶离,切勿停车、倒车、逆行。

如果车辆出现故障抛锚或事故等,要迅速打开危险报警闪光灯,车上人员迅速撤离到高速护栏外,在来车方向150米外设置安全警示标志。如无法自行解决,应迅速拨打驻马店高速报警求助电话0396-2685110,牢记“车靠边、人撤离、即报警”。②9